

## 市口腔医院

## 开展关爱儿童口腔健康活动

日程早星

为提高儿童口腔保健意识,培养良好的口腔卫生习惯,更好地落实早期预防儿童口腔问题,6月1日至7日,市口腔医院成功开展儿童口腔健康促进周活动,为14岁以下的儿童作免费口腔健康检查、涂氟、窝沟封闭、儿童早期矫正优惠等,并开展儿童口腔健康讲堂,用实际行动守护儿童口腔健康。

6月1日上午,市口腔医院医护人员来到清华童心理幼儿园,为部分儿童进行免费涂氟,预防龋齿。随后,口腔宣教人员还通过实物模型为孩子们展示正确的刷牙方法,通过提问的方式加深小朋友们对口腔保健知识的印象,宣传爱牙、护牙的重要性。

这期间,市口腔医院儿童口腔科和正畸科还分别为14周岁以下儿童提供优惠看牙活动。据悉,活动中儿童口腔科共为50名小朋友进行了免费涂氟,并为122颗六龄牙进行免费窝沟封闭,为孩子们的牙齿穿上防护衣,预防龋齿;正畸科共为12名小朋友作免费口腔正畸检查,并



医护人员为儿童作口腔健康检查。(市口腔医院供图)

提供早期矫正治疗方案,努力让他们可以绽放自信笑容。

此次儿童口腔健康公益活动的开展,是市口腔医院做好“一老一小”服务保障的重要举措,有效加强

了广大师生和家长对口腔健康的正确认识,增强了儿童口腔健康观念及自我口腔保健的意识,为帮助儿童养成良好的口腔卫生习惯打下良好基础。

## 医卫新闻

## 盐城静和医院

## 从心出发 与爱同行

作为亭湖区对接上海重点招商引进的民生工程,盐城静和医院是一所集精神科诊疗、康复、预防、教学、科研为一体的现代化二级专科医院。该院位于亭湖区新洋路,交通便利、环境优美,是一所适合患者诊疗的康养之地。

“我院选址既临近市区,又远离居民区,闹中取静;在科室设置、流程建造上,将门诊、急诊、医技区、工娱疗、住院部、院内生活区合理分布,动静分区,努力为患者营造温馨的环境。”该院负责人介绍,医院开设精神科、内科、中医科、麻醉科等10多个业务科室,配有心理检测室、工娱疗室、生物反馈治疗室、音乐治疗室等辅助科室。

为方便门诊病人和有利于患者辅助检查,该院将主要诊疗活动集中于综合楼;按照精神科专科医院“小门诊、大住院”的特点,将门诊和医技科室集中安排在一楼;单独设置一级病区,将重症病人集中诊治,从而更好地保证其他病区的休养环境,给患者营造宁静的休息区;患者户外活动场地有独立的封闭空间,不仅有健身活动场地,还辟有园艺区域,能更好地帮助患者恢复社会功能。

医院患者户外活动区设计成全封闭的庭院形式,内部绿植采用视野开阔的低矮灌木;为减少潜在的物理伤害,公共活动区及病房内部墙体均采用圆角处理,地面不使用铺贴类材料;为避免患者烫伤,生活热水采用温水,细节中处处体现患者至上、以人为本的理念和情怀。在工娱疗区,400多平方米的场地被五光十色的环氧地坪衬托得色彩缤纷,跑步机、动感单车等排列其间,四周则是棋牌室、阅览室、音乐治疗室等功能区。音乐治疗室里歌声缭绕,棋牌室里病友自由组合、欢聚一堂。

细节之处,彰显真情。该院坚持“只要是有益于患者身心愉悦的都是康复”的理念,将中华优秀传统文化融入现代医学,倾情开设音乐治疗室、生活技能训练室、书画阅读棋牌治疗室、运动治疗室等,通过听音乐、做手工、踢毽子、丢沙包、种菜田、下棋、打牌、跳绳、骑车等活动,让患者在轻松愉悦中掌握生活技能,培养社会适应能力,提高自我自理能力与认同感,找回曾经的生活。

该院坚守“将患者装在心里,将百姓放在心上”的大爱情怀,将其作为静和人遵循的爱心理念,落实在医院管理上,体现在医护人员行动上。为坚持“以人民健康为中心”的发展思想,该院通过温暖、贴心、专业、全程的服务理念,让患者感受到家庭般的温馨,从而构建和谐医患关系。一个个感人故事、一幅幅温馨画面,汇聚成爱的暖流,滋养着每位患者的身心。

纪哉

## 走进手术直播间 见证“摘镜”全过程

为了帮助广大近视朋友更深入了解近视手术的全过程,消除他们对近视手术的疑虑。6月8日下午,盐城仁禾中医院、淮安曙光医院牵手盐阜大众报、淮安日报、淮海晚报等多家媒体联合举办以“走进摘镜手术直播间”为主题的全飞秒近视手术直播,通过手术室内的实时直播将近视手术全过程展现在大众面前,让更多的近视朋友更真实、更全面地了解近视手术。本次直播累计数十万人次观看,并与屈光专家“零距离”互动交流,现场为网友答疑解惑。

作为本次直播手术的第一位患者,盐城仁禾中医院的眼科医生周玮早就有做激光摘镜的打算,由于工作比较繁忙一直没有时间进行手术,这次正好借着直播的契机把自己的眼镜给摘掉。“对我们医院的设备和专家,我有十足的信心,因此对即将开始的摘镜手术没有任何的紧张感。”手术开始前,周玮医生还走进直播间与主持人交流了术前感受。

“直播手术正式开始了!”本次直播的第一场手术是由淮安曙光医院周院长完成的,他从事眼科临床工作已经30多年了,是淮安、盐城地区屈光手术的佼佼者,已成功完成近视手术超过万例。

“现在,是飞秒激光制作一个微透镜。”“透镜制作完成。”“好,手术顺利完成!”屏幕前的观众们跟随盐城仁禾中医院红十字会会长凌瑞萍进入手术室,通过网上直播为网友们进行手术讲解……手术从前期的消毒到手术完成,整个过程大概只有十分钟左右,直播间里的观众直呼不可思议。

据悉,“走进摘镜手术直播间”由盐城仁禾中医院和淮安曙光医院同步直播,两家知名医院共建“眼专



直播互动现场。(盐城仁禾中医院供图)

科联盟”,通过对成员单位开展技术指导、学术交流、远程信息服务、专家坐诊,增强医疗机构的管理服务水平,让群众在家门口就能看上专家号,真正做到送健康到百姓身边。直播现场还连线了淮安报业传媒集团记者张红,通过她的镜头我们对淮安曙光医院的医疗实力也有了一定的了解。

在此次直播摘镜现场,还有一位特邀嘉宾,也是第二位患者的手术主刀专家,原江苏省中医院眼科科室主任,全国知名眼科专家,主任医师、博士生导师王育良教授。他同时也是全国中医眼科学会副主委、中西医结合眼科学会常委,江苏省中西医结合眼科主委、光学学会副理事长、光子生物医学学会主委、眼科学会委员,南京眼科学会副主委,在近视等屈光诊疗方面处于全国领先地位,擅长超声乳化白内障摘除

玻璃体视网膜青光眼等先进手术,致力中西医结合促进眼科发展,在外用药研究及中西医结合眼病治疗方面均有较高造诣。

手术结束后,摘镜患者重返直播间和网友们分享了自己的术后感受:“我现在感觉清晰了很多,只是稍微有一些畏光,医生和我说这是正常现象,很快就可以恢复正常了。手术中也没有疼痛的感觉,很快就结束了,我现在非常轻松开心。”

直播时间虽然短暂,但手术的每一个细节都完整呈现在观众面前,为所有观看直播的近视网友上了一堂实实在在的“专业课”。网友们纷纷表示,本次直播不仅给大家一个和专家面对面的机会,让他们正确了解了近视手术,还关注了眼健康,及时了解到自己眼睛的情况,更能和不少近视网友交流感受。

辛文